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Powiat Krośnieński już od 2010 ro-
ku organizuje obchody rocznico-
we zbrodni katyńskiej i katastro-

fy smoleńskiej, by oddać hołd ofiarom 
tych tragicznych wydarzeń i zachować 
je w pamięci.

Tegoroczne uroczystości odbyły się 
11 kwietnia pod pomnikiem Ofiar Ka-
tynia i tablicą smoleńską przed budyn-
kiem Starostwa Powiatowego w Krośnie 
z udziałem zaproszonych gości m.in.: wi-
cewojewody podkarpackiego Jolanty Sawic-
kiej, przedstawicieli parlamentarzystów, 
przewodniczącego Sejmiku Województwa 
Podkarpackiego Jerzego Borcza, zastępcy 
przewodniczącego KK NSZZ Solidarność 
Tadeusza Majchrowicza, przedstawicieli 
Rady Powiatu Krośnieńskiego z przewod-
niczącym Andrzejem Krężałkiem i Zarządu 
Powiatu Krośnieńskiego ze starostą Janem 
Pelczarem, władz miasta Krosna na czele 
z prezydentem Piotrem Przytockim, rad-
nych, wójtów, burmistrzów, księży, służb 
mundurowych, członków Związku Sybira-
ków, Armii Krajowej, Związku Kombatan-
tów, delegacji NSZZ „Solidarność” Regionu 

Podkarpacie, dyrektorów jednostek organi-
zacyjnych Powiatu oraz krewnych zamor-
dowanych w Katyniu i młodzieży szkolnej.

Modlitwę w intencji ofiar odmówił 
ks. Archiprezbiter Jan Bielec.

Wprowadzeniem do obchodów było 
wystąpienie starosty krośnieńskiego Jana 
Pelczara – Kiedy początkiem 2010 roku 
planowaliśmy odsłonięcie pomnika po-
święconego Ofiarom Zbrodni Katyńskiej, 
to nie przypuszczaliśmy, że w tym miejscu 
przed krośnieńskim starostwem będziemy 
corocznie wspominać nie tylko bohaterów 
z czasów II wojny światowej, ale także tych 
przedstawicieli narodu, którzy 70 lat później 
zginęli w drodze na miejsce stalinowskiej 
zbrodni. (…) Tak jak przez całe dziesięciole-
cia sowiecka propaganda zwalczała prawdę 
o Katyniu, tak i przez ostatnie 12 lat władze 
rosyjskie robią wszystko aby prawda o Smo-
leńsku nie ujrzała światła dziennego. (…) 
Prawda o Katyniu, Smoleńsku i wojnie na 
Ukrainie, a także godne upamiętnienie ofiar 
tych tragicznych wydarzeń powinny stać się 
elementem naszej świadomości narodowej. 
Dlatego z wielką radością przyjmuję Pań-

stwa obecność na dzisiejszych uroczysto-
ściach. Jest ona wyrazem szacunku dla tych 
wszystkich Polaków, którzy 82 lata temu od-
dali życie za wierność Ojczyźnie i tych, któ-
rzy 12 lat temu wybrali się w ostatnią misję, 
aby oddać im hołd – powiedział starosta 
zwracając się do uczestników obchodów.

Dla uczczenia ofiar Katynia odczytany 
został Katyński Apel Pamięci, a kompania 
honorowa V Batalionu Strzelców Podhalań-
skich z Przemyśla oddała salwę honorową.

Powiatowe uroczystości to także pamięć 
i wspominanie ofiar katastrofy lotniczej 
pod Smoleńskiem. W ciszy i zadumie wy-
słuchano raz jeszcze nazwisk tych, którzy 
zginęli w drodze na uroczystości 70 rocz-
nicy Zbrodni Katyńskiej.

Kolejnym punktem uroczystości była ce-
remonia składania wiązanek kwiatów przez 
poszczególne delegacje w hołdzie pomordo-
wanym i tragicznie zmarłym.

Następnie głos zabrali wicewojewoda 
podkarpacki Jolanta Sawicka i Jerzy Sołtys 
przewodniczący Stowarzyszenia im. Sena-
tora Stanisława Zająca, który reprezento-
wał senator Alicję Zając.

Po raz kolejny w uroczystości wzięła 
udział młodzież z klasy mundurowej Zespo-
łu Szkół w Iwoniczu oraz uczniowie z LO 
w Rymanowie z Towarzystwa Gimnastycz-
nego „Sokół” pod kierunkiem Kazimierza 
Cetnarskiego, którzy na zakończenie uro-
czystości zaprezentowali musztrę paradną.

Organizatorzy obchodów składają ser-
deczne podziękowania wszystkim, któ-
rzy wzięli udział w uroczystości w tym: 
ks. Archiprezbiterowi Janowi Bielcowi za 
modlitwę, żołnierzom z V Batalionu Strzel-
ców Podhalańskich z Przemyśla, Orkiestrze 
Wojskowej z Rzeszowa, Towarzystwu Gim-
nastycznemu „Sokół” z Rymanowa oraz 
Pocztom Sztandarowym i młodzieży.
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Słowami papieża Jana Pawła II wy-
powiedzianymi pod górą Cergo-
wą rozpoczęły się uroczystości 

upamiętniającej wizytę Świętego Jana 
Pawła II w Dukli. 

Minęło 25 lat kiedy to 9 czerwca 1997 
roku papież JP II przybył pokłonić się Bo-
gu i Matce Bożej w obecnym Sanktuarium 
dukielskim pw. św. Jana z Dukli. Z tej oka-
zji 22 kwietnia na działce rekreacyjnej za 

„A Cergowa patrzy i myśli, co się tutaj dzieje…”

W Sanktuarium w Korczynie, 
8 maja br., odbyły się uro-
czystości z okazji 12 rocz-

nicy przyjęcia przez samorząd Powia-
tu Krośnieńskiego Patrona w osobie 
św. Józefa Sebastiana Pelczara.

Z tej okazji została odprawiona uroczy-
sta Msza Święta w intencji mieszkańców 
powiatu, samorządu powiatu i pracowni-

Dzień Patrona Powiatu Krośnieńskiego

Cmentarzem Wojennym w Dukli zorgani-
zowano uroczyste sadzenie 25 dębów z oka-
zji 25.rocznicy wizyty papieża Jana Pawła II 
w Dukli. Papieska Aleja Dębowa w Dukli 
powstała z okazji 25. rocznicy wizyty papie-
ża Jana Pawła II w tym mieście. Z inicjatywy 
Józefy Winnickiej-Sawczuk i Pauliny Do-
maradzkiej zasadzono 25 dębów. W przed-
sięwzięcie włączyli się również Starostwo 
Powiatowe w Krośnie, Gmina Dukla, Nadle-

śnictwo Dukla oraz uczniowie klasy II Szko-
ły Podstawowej w Dukli. W sadzeniu dębów 
wzięli udział między innymi wicewojewoda 
podkarpacki Jolanta Sawicka, przewodniczą-
cy Rady Powiatu Krośnieńskiego Andrzej 
Krężałek, starosta krośnieński Jan Pelczar, 
burmistrz Dukli Andrzej Bytnar, osoby, które 
były zaangażowane w przygotowanie papie-
skiej wizyty, oraz ks. prałat Stanisław Siara, 
który poświęcił nową aleję dębową.

ków Starostwa Powiatowego w Krośnie. 
W uroczystości udział wzięli m.in. radni 
powiatu z przewodniczącym Andrzejem 
Krężałkiem, Zarząd Powiatu na czele ze 
starostą Janem Pelczarem oraz dyrektorzy 
szkół, jednostek organizacyjnych, komen-
danci Policji i Państwowej Straży Pożarnej, 
a także mieszkańcy.

Ks. prałat Edward Sznaj, który przewod-
niczył Eucharystii i wygłosił Słowo Boże 
podkreślił jak ważną rolę w życiu każdego 
człowieka odgrywa Krzyż. – Krzyż wpi-
suje się w historię świata, historię narodu, 
w historię życia każdego z nas. Ten krzyż 
wpisuje się także w historię naszych małych 
Ojczyzn. Jeżeli jesteśmy blisko Chrystuso-
wego Krzyża, to jesteśmy mocni. Ks. prałat 
przypomniał również postać Patrona św. Jó-
zefa Sebastiana Pelczara, który w tak prosty 
sposób wskazuje nam drogę do uzyskania 
doskonałości. Niech ten Patron będzie prze-
wodnikiem dla nas wszystkich. – Dziękuj-
my Bogu za tak wspaniałego Orędownika.

Po mszy świętej słowa podziękowania na 
ręce księdza prałata przekazał starosta Jan 
Pelczar. – Dziękuję za pouczającą euchary-
stię, za modlitwę w intencji nas wszystkich 
oraz za tak wspaniałego Patrona, który jest 
nam zawsze pomocny w trudnych sytu-
acjach. Wzorujmy się na Jego życiu i pracy.
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W Zespole Szkół im. Armii Kra-
jowej w Jedliczu zainaugu-
rowano (27.04) powiatowe 

obchody Roku Ignacego Łukasiewicza 
w 200. rocznicę jego urodzin.

Wśród zaproszonych gości, którzy przy-
jęli zaproszenie byli m.in. Joanna Brill rad-
na Sejmiku Województwa Podkarpackiego, 
wiceprzewodniczący Rady Powiatu Kro-
śnieńskiego Zygmunt Ginalski, starosta 
krośnieński Jan Pelczar, dyrektor – etatowy 
członek Zarządu Powiatu Monika Subik, 
radny Powiatu Piotr Bril, Mariola Frukacz 
prezes Firmy ORLEN POŁUDNIE, Renata 
Piękoś – dyrektor Centrum Usług Wspól-
nych Powiatu Krośnieńskiego, Marcin 
Filip zastępca burmistrza gminy Jedlicze, 
dyrektor Muzeum Przemysłu Naftowego 
i Gazowniczego w Bóbrce Barbara Olejarz, 
dyrektor ZS w Jedliczu Mariusz Kielar oraz 
dyrektorzy szkół, rodzice, laureatów kon-
kursów wraz z opiekunami

Uroczystość rozpoczęła się symbolicz-
nym zapaleniem lampy naftowej, którego 
dokonali starosta krośnieński Jan Pelczar 
i Mariola Frukacz – prezes Firmy ORLEN 
POŁUDNIE wspólnie z dyrektorem ZS 
w Jedliczu Mariuszem Kielarem.

Starosta krośnieński Jan Pelczar w swo-
im wystąpieniu okolicznościowym przy-
pomniał, że decyzją Sejmu RP 2022 został 
ogłoszony rokiem Ignacego Łukasiewicza

Następnie wykład na temat „Historii 
rozwoju przemysłu naftowego” wygłosiła 
Barbara Olejarz, dyrektor Muzeum Przemy-
słu Naftowego i Gazowniczego w Bóbrce.

Uczestnicy uroczystości obejrzeli także 
przygotowaną przez uczniów ZS w Jedliczu 
scenkę związaną z działalnością Ignacego 
Łukasiewicza.

Powiatowa inauguracja Roku Ignacego Łukasiewicza

Druga część spotkania upłynęła pod zna-
kiem rozstrzygnięcia powiatowych konkur-
sów plastycznego i na prezentację multime-
dialną oraz wręczenia nagród zwycięzcom.

Laureaci w kategorii prezentacja mul-
timedialna na temat: „W jaki sposób ropa 
wpłynęła na losy świata?”

I �miejsce – Mateusz Mrozek – Szkoła Pod-
stawowa w Bóbrce

II �miejsce –Filip Wołtosz – Szkoła Podsta-
wowa w Jasionce

III �miejsce – Anna Wiśniowska – Szkoła 
Podstawowa w Żarnowcu

Wyróżnienia:
K�inga Krężałek – Szkoła Podstawowa 

w Zręcinie,
W�iktor Kubacki – Szkoła Podstawowa 

w Długiem
K�laudia Kowalczyk – Szkoła Podstawowa 

w Odrzykoniu
R�afał Kuczek – Szkoła Podstawowa w Do-

bieszynie
L�aureaci w kategorii praca plastyczna: 

„Moja lampa naftowa”
I �miejsce – Blanka Olbrycht – SP w Ustrobnej

II �miejsce – Natalia Sanocka – SP w Je-
dliczu

III �miejsce – Wiktoria Żołna – SP w Żar-
nowiec

Wyróżnienia:
Mateusz Mrozek – SP w Bóbrce
Gabriela Paradysz – SP w Jedliczu
Maja Kowalska – SP w Ustrobnej
Anita Armata – SP w Ustrobnej

Na zakończenie głos zabrał starosta Jan 
Pelczar, który pogratulował i podziękował 
wszystkim osobom zaangażowanym w or-
ganizację inauguracji obchodów roku Igna-
cego Łukasiewicza.

Spotkanie zakończyła projekcja filmu 
pt. „Łukasiewicz – nafciarz romantyk” TV 
Obiektyw, do którego wprowadzenie przed-
stawił producent filmu Bogdan Miszczak. 

Obchodom towarzyszyły wystawa 
pt. „Życie i twórczość Ignacego Łukasie-
wicza” z Muzeum Przemysłu Naftowego 
i Gazowniczego w Bóbrce oraz prac na-
grodzonych uczniów.

Organizatorami uroczystości byli Staro-
stwo Powiatowe w Krośnie i Zespół Szkół 
im. Armii Krajowej w Jedliczu.
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W Pałacu Stawiarskich w Je-
dliczu, 29 kwietnia br., za-
inaugurowano powiatowe 

obchody Roku Marii Konopnickiej, 
zorganizowane przez Starostwo Po-
wiatowe w Krośnie i Liceum Ogólno-
kształcące w Jedliczu.

Wprowadzeniem do uroczystości było 
okolicznościowe wystąpienie dyrektora 
Muzeum Marii Konopnickiej w Żarnow-
cu Pawła Bukowskiego, który przedstawił 
najciekawsze i mniej znane wątki z życia 
i twórczości pisarki.

Następnie zaproszeni goście obejrzeli 
montaż słowno-muzyczny w wykonaniu 
uczniów jedlickiego liceum. Młodzież przy-
gotowała nauczycielka języka polskiego 
Marta Górka.

Inauguracja Roku autorki „Roty” by-
ła okazją do podsumowania konkursów 
w dwóch kategoriach:

Konkurs prezentacja multimedialna 
„Maria Konopnicka – życie i twórczość”:

I miejsce – Julia Lorens – SP Iwonicz
II miejsce – Joanna Dubis – SP Zręcin
III miejsce – Julia Zych – SP Potok
Wyróżnienia: Amelia Kudroń – SP Zręcin
Mateusz Mrozek – SP Bóbrka

Dodatkową nagrodą dla autorki zwycię-
skiej pracy będzie jej prezentacja w Chicago 
podczas obchodów Roku Marii Konopnic-
kiej, organizowane przez Związek Klubów 
Polskich dla szkół polonijnych.

Konkurs plastyczny „Maria Konopnicka 
– życie i twórczość”

I miejsce – Joanna Such – SP Iwonicz
II �miejsce – Jagoda Fijałkowska – SP Iwonicz
III miejsce – Lena Łątka – SP Długie

Nagrody laureatom wręczali: przewod-
niczący Sejmiku Województwa Podkarpac-
kiego Jerzy Borcz, starosta krośnieński Jan 
Pelczar, dyrektor – etatowy członek Zarzą-
du Powiatu Monika Subik i radna Powiatu 
Józefa Winnicka-Sawczuk.

Obchodom towarzyszyły dwie wysta-
wy, zwycięskich prac plastycznych oraz 
ekspozycja udostępniona przez Muzeum 
w Żarnowcu pt. „Maria Konopnicka – ży-
cie, dzieło i duch”.

Uroczyste rozpoczęcie Roku Marii Konopnickiej

Nasz Powiat
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Powiatowy Urząd Pracy w Kro-
śnie realizuje w 2022 r. projekt 
„Aktywizacja osób powyżej 29 r. 

ż. pozostających bez pracy w powiecie 
krośnieńskim (VIII)”.

Projekt realizowany jest w ramach Re-
gionalnego Programu Operacyjnego Woje-
wództwa Podkarpackiego 2014–2020 (RPO 
WP), Oś priorytetowa VII Regionalny rynek 
pracy, Działanie 7.2 Poprawa sytuacji osób 
bezrobotnych na rynku pracy – projekty 
pozakonkursowe PUP.

Projekt współfinansowany przez Unię 
Europejską w ramach Europejskiego Fun-
duszu Społecznego.

Kupując towary konsumenci ma-
ją nadzieję, że będą one służyły 
przez dłuższy czas, posiada-

jąc odpowiednią jakość i trwałość. 
Niestety wady towaru pojawiają się 
dość często i konieczne jest złożenie 
reklamacji do sprzedawcy. Warto za-
tem przypomnieć najważniejsze reguły 
postępowania reklamacyjnego, które 
obowiązują z tytułu rękojmi,

Co to jest rękojmia?
Rękojmia – to 2-letnia odpowiedzialność 
sprzedawcy przewidziana przez przepisy 
Kodeksu cywilnego w przypadku wady rze-
czy. Wada fizyczna polega na niezgodności 
rzeczy sprzedanej z umową, w przypadku 
gdy rzecz:

– nie ma właściwości, które rzecz tego 
rodzaju powinna mieć ze względu na cel 
w umowie oznaczony albo wynikający 
z okoliczności lub przeznaczenia;

– nie ma właściwości, o których ist-
nieniu sprzedawca zapewnił konsumenta, 
w tym przedstawiając próbkę lub wzór;

– nie nadaje się do celu, o którym kon-
sument poinformował sprzedawcę przy za-

Celem głównym projektu jest zwiększe-
nie możliwości zatrudnienia osób w wieku 
30 lat i więcej pozostających bez pracy.

Projektem w 2022 r. planujemy objąć 122 
osoby w następujących zadaniach:

– ś�rodki na podjęcie działalności gospo-
darczej – 48 osób – wartość zadania 
1 200 000 złotych,

– d�oposażenia lub wyposażenie stanowi-
ska pracy – 63 osób – wartość zadania 
1 575 000 złotych

– s�taże – 11 osób. – wartość zadania 
128 055,01 złotych.

Planowa na wartość projektu w 2022 r. 
wyniesie 2 903 055,01 złotych

warciu umowy, a sprzedawca nie zgłosił za-
strzeżenia co do takiego jej przeznaczenia;

– została konsumentowi wydana w sta-
nie niezupełnym.

Jakie są obowiązki konsumenta?
Konsument, który wykonuje uprawnienia 
z tytułu rękojmi, jest obowiązany na koszt 
sprzedawcy dostarczyć rzecz wadliwą do 
miejsca oznaczonego w umowie sprzeda-
ży, a gdy takiego miejsca nie określono 
w umowie – do miejsca, w którym rzecz 
została wydana. Jeżeli jednak ze względu 
na rodzaj rzeczy lub sposób jej zamontowa-
nia dostarczenie rzeczy byłoby nadmiernie 
utrudnione, konsument zobowiązany jest 
udostępnić rzecz sprzedawcy w miejscu, 
w którym rzecz się znajduje.

Jakie są uprawnienia konsumenta?
– Jeżeli rzecz sprzedana ma wadę, kon-

sument może żądać wymiany rzeczy na 
wolną od wad albo usunięcia wady. Mo-
że także złożyć oświadczenie o obniżeniu 
ceny albo odstąpieniu od umowy, chyba 
że sprzedawca niezwłocznie i bez nad-
miernych niedogodności dla konsumenta 

wymieni rzecz wadliwą na wolną od wad 
albo wadę usunie. Ograniczenie to nie ma 
zastosowania, jeżeli rzecz była już wymie-
niona lub naprawiana przez sprzedawcę 
albo sprzedawca nie uczynił zadość obo-
wiązkowi wymiany rzeczy na wolną od 
wad lub usunięcia wady.

– Jeżeli rzecz wadliwa została zamonto-
wana, konsument może żądać od sprzedaw-
cy demontażu i ponownego zamontowania 
po dokonaniu wymiany na wolną od wad 
lub usunięciu wady. W razie niewykonania 
tego obowiązku przez sprzedawcę, konsu-
ment jest upoważniony do dokonania tych 
czynności na koszt i niebezpieczeństwo 
sprzedawcy.
Ważne!
Jeżeli konsument zażądał wymiany 
rzeczy lub usunięcia wady albo złożył 
oświadczenie o obniżeniu ceny, określa-
jąc kwotę, o którą cena ma być obniżona, 
a sprzedawca nie ustosunkował się do 
tego żądania w terminie czternastu dni, 
uważa się, że żądanie to uznał za uza-
sadnione.

Oprac. Powiatowy Rzecznik Konsumentów 
Elżbieta Sługocka-Krupa

Reklamacja towaru z tytułu rękojmi

Zapraszamy osoby bezrobotne do udziału w projekcie 
„Aktywizacja osób powyżej 29 r. ż. pozostających bez pracy 

w powiecie krośnieńskim (VIII)”
Okres realizacji projektu od 1.02.2022 r. 

do 31.12.2022 r.
Projekt skierowany jest do osób w wieku 

30 lat i więcej (od dnia 30 urodzin) należą-
cych do poniższych grup:

1. Osoby pozostające poza rynkiem pra-
cy tj. osoby bezrobotne zwłaszcza:

a) osoby w wieku 50 lat i więcej,
b) kobiety,
c) osoby długotrwale bezrobotne,
d) osoby z niepełnosprawnościami,
e) osoby o niskich kwalifikacjach.
2. Rolnicy i członkowie ich rodzin – oso-

by posiadające nieruchomość rolną lub 
członkowie ich rodzin podlegający ubezpie-
czeniom emerytalnym i rentowym z tytułu 
prowadzenia gospodarstwa rolnego, które 
chcą odejść z rolnictwa.
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Rozpoczęła się przebudowa dro-
gi powiatowej nr 2111R Ryma-
nów – Sieniawa – Głębokie w km 

4 + 680 do 5 + 635 i w km 5 + 639 do 7 + 772.
Zakres I obejmuje poszerzenie jezdni 

i wzmocnienie konstrukcji nawierzchni 
poprzez wbudowanie nowych warstw bi-
tumicznych, wbudowanie chodnika o na-
wierzchni z kostki betonowej przy jezdni po 
stronie prawej drogi (rów przydrożny zo-

Przebudowa dróg powiatowych

stanie zlikwidowany), wbudowanie ścieku 
drogowego za chodnikiem z prefabrykatów 
betonowych. Istniejący po stronie lewej rów 
przydrożny zostanie pogłębiony, skarpy 
rowów zostaną wyprofilowane. Wszystkie 
zjazdy zostaną wyremontowane. Wzdłuż 
przedmiotowego odcinka drogi przewiduje 
się budowę kanału technologicznego

Z kolei w ramach II zakresu planuje się 
wbudowanie chodnika przy jezdni po pra-

wej stronie drogi w km 5 + 639 do 6 + 135 
o szer. 2,15 m z prefabrykatów betonowych, 
wbudowanie odcinków rowów krytych 
w km 5 + 639 do 6 + 137 i pod zjazdami, 
utwardzenie pobocza prawostronnego, re-
mont istniejących przepustów pod koroną 
drogi, wbudowanie warstwy ścieralnej na-
wierzchni jezdni na całym odcinku drogi, 
odnowienie pobocza lewostronnego, wbu-
dowanie zatoki postojowej w km 7 + 359 do 
7 + 415 i korektę lokalizacji wysokościowej 
barier energochłonnych.

Ruszyły prace związane z prze-
budową drogi Iwla – Polany – 
Huta Polańska. Przedmiotowa 

inwestycja obejmuje przebudowę od-
cinka drogi powiatowej nr 1911R Iwla 
– Polany – Huta Polańska na długości 
ok. 5860 m, od skrzyżowania z drogą wo-
jewódzką nr 993 relacji Dukla – Gorli-

ce do skrzyżowania z drogą powiatowa 
nr 1996R Chyrowa – Mszana – Tylawa. 
Na początkowym odcinku ok. 503 m 
(do skrzyżowania z drogą powiatową 
nr 1994R) planuje się dodatkowo wyko-
nanie chodnika dla pieszych o szeroko-
ści 2,0 m. W km 5 + 863,3 zaprojektowano 

Powiat dba o bezpieczeństwo pieszych

Droga Iwla – Huta Polańska

Droga Rymanów – Głębokie

skrzyżowanie zwykłe z drogą powiato-
wą nr 1996R.

– Bardzo nas cieszy, że długo oczekiwa-
na przez mieszkańców oraz turystów dro-
ga doczekała się gruntownej przebudowy. 
Inwestycja pozwoli na bezpieczny dojazd 
w najpiękniejsze zakątki Beskidu Niskiego 
– podkreślił starosta Jan Pelczar.

Prace będą realizowane przez okres 
18 miesięcy od dnia podpisania umowy.

Trwa budowa nowych i przebudowa istniejących przejść dla pie-
szych, na które Powiat Krośnieński otrzymał dofinansowanie 
z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na poprawę bezpieczeń-

stwa ruchu pieszych w obszarze oddziaływania przejść dla pieszych 
w ciągu dróg gminnych i powiatowych.

Przejścia dla pieszych zostaną wybudowane/przebudowane na drogach 
powiatowych w 10 miejscowościach: Jedlicze, Krościenko Wyżne, Świerzowa 
Polska, Lubatowa, Wróblik Szlachecki, Bzianka, Wojaszówka, Korczyna, Rów-
ne, Wrocanka. Prace są możliwe dzięki dofinasowaniu z RFRD. Do samorządu 
powiatu trafi 563 388 zł, wartość całej inwestycji wyniesie około 730 805 zł.

W ramach dodatkowego naboru do Programu 
Powiat otrzymał dodatkowe dofinansowanie, dzięki 
któremu powstanie pięć nowych przejść w miejsco-
wościach: Bóbrka (ul. Podkarpacka), Milcza (droga nr 
2010R), Miejsce Piastowe (ul. Dworska), Węglówka 
(droga nr 1927R) i Krościenko Wyżne (ul. Północna). 
Przejścia będą zlokalizowane w newralgicznych miej-
scach przy szkołach, przedszkolach, stadionie, czyli 
tam gdzie jest potrzeba poprawy bezpieczeństwa ze 
względu na duży ruch. Do samorządu powiatu tym 
razem trafi około 833 529 zł. Wkład własny Powiatu 
wyniesie 524 064,20 zł. Nowe przejścia zostaną ozna-
kowane aktywnymi znakami wraz z podświetleniem 
dojścia i przejścia dla pieszych wykorzystując energię 
z modułu fotowoltaicznego. W okolicach przejść dla 
pieszych wybudowane zostaną także krótkie odcinki 
chodników.

Przebudowa przejść dla pieszych zapewni większe 
bezpieczeństwo niechronionym uczestnikom ruchu 
drogowego, czyli pieszym. Skorzystają nie tylko pie-
si, lecz także kierowcy – przejścia dla pieszych będą 
lepiej doświetlone i bardziej funkcjonalne.

Prace przy budowie i przebudowie przejść dla 
pieszych mają zakończyć się najpóźniej do końca 
października bieżącego roku.

Nasz Powiat
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„Zasmakuj w Erasmusie” to gra 
edukacyjna przygotowana 
przez Zespół Szkół Gastrono-

miczno-Hotelarskich w Iwoniczu-Zdro-
ju w ramach Europejskiego tygodnia 
umiejętności zawodowych prezentująca 
rezultaty projektu „Dobry staż – dobry 
start”, program Erasmus+, w ramach 
którego 48 uczniów i 4 nauczycieli 
ukończyło staż zawodowy w Hiszpanii 
i Portugalii w latach 2020-2022.

128 uczniów szkół podstawowych z Be-
ska, Trześniowa, Lubatowej, Jaćmierza, Zar-
szyna, Bóbrki, Odrzykonia, Łęk Strzyżow-

ZASMAKUJ W ERASMUSIE I GASTRONOMIKU-ZDROJU

skich, Malinówki, Wróblika Szlacheckiego, 
Korczyny, Starej Wsi i Jasła z wielkim entu-
zjazmem zmierzyło się z zadaniami branży 
gastronomicznej, hotelowej i turystycznej. 
Testowali swoje umiejętności rozpozna-
wania smaków i kształtów, trudnej sztuki 
dekorowania ciast, kawy, potraw i pomiesz-
czeń hotelowych, prezentowania siebie czy 
wreszcie gibkości i szybkości. Nie brakło 
też zadań komputerowych i rękodzieła, 
pokazów barmańskich i alternatywnych 
sposobów parzenia kawy. We wszystkich 
punktach kontrolnych swoją wiedzą, umie-
jętnościami i pomocą służyli starsi koledzy 

i koleżanki z Zespołu Szkół Gastronomiczno
-Hotelarskich w Iwoniczu-Zdroju wraz z na-
uczycielami. W tle dynamicznych wydarzeń 
rozegrały się także dwa konkursy pod ha-
słem „Zasmakuj w Erasmusie” – cukierniczy 
dla uczniów ZSGH i plastyczny dla uczniów 
szkół podstawowych. Zmęczonych rywali-
zacją uczestników zaproszono do Centrum 
odnowy biologicznej prezentującego nowy 
kierunek licealny w ZSGH, a następnie po-
częstowano przekąskami i śródziemnomor-
skimi daniami w szkolnej stołówce.

Towarzyszący uczniom nauczyciele 
i dyrektorzy, a także zaproszeni goście, 
przedstawiciele władz samorządowych, 
kuratorium, PCEN i mediów wzięli udział 
w prezentacji warsztatowej „Jak napisać 
projekt” przygotowanej i przedstawionej 
przez Zespół projektowy ZSGH, Agniesz-
kę Kasprzyk-Sowa i Magdalenę Jacek, po-
święconej programowi Erasmus+ barwnie 
opisującej korzyści, trudności i rezultaty 
jakie wiążą się z realizacją projektów. Dy-
rektor Jan Barsznica przedstawił 20-letnie 
doświadczenie szkoły w pisaniu i prowa-
dzeniu projektów unijnych. Głos podsu-
mowujący zabrali Wicestarosta Powiatu 
Krośnieńskiego, Andrzej Guzik, Burmistrz 
Gminy Iwonicz-Zdrój, Witold Kocaj i Dy-
rektor PCEN, Andrzej Dziugan. Wystawny 
stół zapełniły dania przygotowane przez 
stażystów projektu Erasmus+ „Dobry staż 
– dobry start”, uczniów i nauczycieli Ga-
stronomika-Zdroju.

Uczniowie Zespołu Szkół w Iwoni-
czu ponownie stanęli w szranki 
Turnieju Szkół im. Rotmistrza 

Witolda Pileckiego, organizowanego 
przez Muzeum Dom Rodziny Pileckich 
w Ostrowi Mazowieckiej, pod patrona-

tem Pana Andrzeja Pileckiego (syna Rot-
mistrza) oraz Ministra Edukacji i Nauki.

W ramach zadania z I etapu szkol-
na drużyna w składzie: Anna Birbicz 
(kl. II LO), Wiktoria Oleniacz (kl. II LO), 
Barbara Kułak (kl. III TŻ), Klaudia Koper 
(kl. III TŻ), Mateusz Skrzęta (kl. III TI) 

Sukces Zespołu Szkół w Iwoniczu!
przygotowała numer specjalny szkolnej ga-
zetki poświęcony Patronowi Szkoły. Zada-
nie z II etapu polegało na aranżacji dźwię-
kowej, wskazanego przez organizatorów, 
fragmentu „Raportu Witolda”. I tym razem 
uczniowie: Mateusz Krzysik (kl. III TPS) 
i Kacper Zajdel (kl. III TI) świetnie sobie 
z nim poradzili. Jurorzy bardzo wysoko oce-
nili jakość pracy uczniów i zakwalifikowali 
Szkołę do Finału, który odbył się w dniach 
20-22.04.2022 r. w Ostrowi Mazowieckiej. 
Nasza reprezentacja w składzie: Maciej 
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W sali sportowej przy Szkole 
Podstawowej w Krościen-
ku Wyżnym 2 kwietnia br. 

odbyła się Powiatowa Olimpiada Te-
nisa Stołowego, zorganizowana przez 
Starostwo Powiatowe w Krośnie przy 
współpracy Gminy Krościenko Wyżne 
i GOSiR w Krościenku Wyżnym.

Olimpiadę, podzieloną na dwie części, 
oficjalnie otworzyli, wicestarosta krośnień-
ski Andrzej Guzik i wójt Gminy Mateusz 
Liput którzy witając zawodników, życzyli im 
sportowej rywalizacji i sukcesów, do życzeń 
dołączył się również radna Powiatu, prze-
wodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Spor-
tu i Turystyki Józefa Winnicka-Sawczuk.

Tradycyjnie olimpiadę powiatową po-
przedziły turnieje gminne.

Zdobywcy I i II m-ca zostali zgłoszeni do 
rozgrywek powiatowych. Do etapu powia-
towego zgłosiło się ponad 100 uczestników.

Mecze przeprowadzono w 7 kategoriach 
wiekowych kobiet i mężczyzn. Nad prawi-
dłowym przebiegiem zawodów czuwali: 
Piotr Tomoń – sędzia główny, prezes Klu-
bu Tenisa Stołowego i Rafał Przymusiński, 
kierownik GOSiR.

Powiatowa Olimpiada Tenisa Stołowego 
ma na celu m.in. upowszechnianie sportu 
wśród dzieci, młodzieży i całych rodzin, 
aktywizację wszystkich środowisk w upra-
wianiu sportu, integrację oraz popularyza-
cję tenisa stołowego.

Zwycięzcom nagrody, ufundowane 
przez Starostwo Powiatowe w Krośnie, 
wraz gratulacjami przekazali: wicestarosta 
Andrzej Guzik, radny powiatu i jednocze-

Olimpiada Tenisa Stołowego

śnie dyrektor SP w Krościenku Wyżnym 
Marek Aftanas, wójt Gminy Krościenko 
Wyżne Mateusz Liput oraz przewodniczą-
cy Rady Gminy w Krościenku Wyżnym 
Krzysztof Podkul.

Podsumowując sportowe zmagania 
wicestarosta Andrzej Guzik podziękował 
wszystkim uczestnikom za udział w Powia-
towej Olimpiadzie oraz sędziemu główne-

mu Piotrowi Tomoniowi, a także sędziom 
stolikowym za zaangażowanie i profesjo-
nalne przeprowadzenie zawodów. Słowa po-
dziękowania skierował także pod adresem 
władz Gminy z wójtem Mateuszem Lipu-
tem na czele za możliwość zorganizowania 
zawodów na terenie Krościenka Wyżnego.

Wyniki olimpiady dostępne są na stronie 
www.powiat.krosno.pl

Gosztyła (kl. III LO), Dawid Sidorski (kl. 
III LO), Jakub Magusiak (kl. III LO) i Piotr 
Ślusarczyk (kl. I LO) spisała się znakomicie 
i po trzydniowych, emocjonujących zmaga-
niach wyjechała z Ostrowi Mazowieckiej 
jako zwycięzca II Turnieju Szkół im. rtm. 
Witolda Pileckiego.

Etap finałowy okazał się bardzo wy-
magający. Pierwszego dnia oceniano 
przywiezione przez uczestników szarlotki 
(popisowy wypiek Marii Pileckiej) – ciasto 

upieczone przez Panią Annę Korbecką oka-
zało się bezkonkurencyjne.

Prawdziwe zmagania rozpoczęły się 
jednak następnego dnia, kiedy to prze-
prowadzono konkurencje sportowe (bieg 
na 100 metrów, skok w dal, rzut piłeczką 
palantową oraz sztafeta 4x100 metrów) 
i „wojskowo użyteczne”. Zmagania te nasi 
uczniowie zakończyli ze znaczną przewagą 
nad innymi zespołami.

Ostatnie zadanie finałowe miało na ce-
lu sprawdzenie wiedzy dotyczącej życia 
i działalności Witolda Pileckiego. Duża mo-
bilizacja i „wieczorna atmosfera naukowa” 
przyniosły efekty w postaci nie tylko utrzy-
mania wypracowanej przewagi, ale jeszcze 
jej powiększenia.

Nasi uczniowie sprawili, że jesteśmy 
najlepszą Szkołą im. rtm. Witolda Pilec-
kiego w Polsce!

Inf. ZS w Iwoniczu

Nasz Powiat
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KALENDARZ IMPREZ
KULTURA

Maj
	 2 V	 –	� Koncert z okazji „Dnia Flagi” na 

palcu Dietla w Iwoniczu-Zdroju

	 3 V	 –	� Gminne Uroczystości Święta Naro-
dowego Konstytucji 3 Maja w Iwoni-
czu-Zdroju

	 3 V	 –	� Uroczystości 3 Majowe w kinie 
„Sokół” w Rymanowie

	 6 V	 –	� Powiatowy Przegląd Piosenki Znanej 
i Lubianej w Dukli

	 8 V	 –	� Dzień Patrona Powiatu w Korczynie

	 8 V	 –	� Majówka na Ludowo w Iwoniczu
-Zdroju

	 12 V	 –	� Powiatowy Festiwal Piosenki Obco-
języcznej w Chorkówce

	 13 V	 –	� Gminny Konkurs Piosenki w Iwoni-
czu-Zdroju

	 15 V	 –	� Koncert Papieski w Rymanowie 
Zdroju

	 15 V	 –	� Muzyczna Niedziela w Iwoniczu
-Zdroju

	 18 V	 –	� Wojewódzki Festiwal Piosenki – eli-
minacje w Łężanach

	 20 V	 –	� Międzygminny Konkurs Piosenki 
Znanej I Lubianej w Dukli

	 22 V	 –	� Imieniny Miasta w Iwoniczu-Zdroju

	22 lub 29 V	 –	� Koncert Rymanowskiej 
Orkiestry Dętej i Przegląd 
Grup Mażoretkowych 
w Rymanowie-Zdroju

	 26 V	 –	 Gminny Dzień Matki w Jaśliskich

	 28 V	 –	 Powiatowy Dzień Matki w Dukli

	 28 V	 –	� Piknik Rodzinny w Iwoniczu-Zdroju

	 29 V	 –	 Koncert Laureatów w Łężanach

	 29 V	 –	� Gminny Dzień Dziecka Piknik Ro-
dzinny w Chorkówce

	 30 V	 –	� Powiatowy Dzień Działacza Kultury

	 V	 –	� Powiatowy konkurs historyczny, lite-
racki i recytatorski: „Twórcy i artyści 
ludowi na Podkarpaciu – nieznani 
i zapomniani” – podsumowanie 
w ZS w Iwoniczu

	 V	 –	� Dzień Rodziny w ZSGH Iwonicz- 
-Zdrój

	 V	 –	� Gminny Konkurs Wiedzy o Ignacym 
Łukasiewiczu w Chorkówce

	 V	 –	� Majówka Kół Gospodyń Wiejskich 
w Milczy

	 V	 –	� Konkursy na laurkę i wiersz dla 
Mamy w Rymanowie

	 V	 –	� Bicie Rekordu Polski na najdłuższy 
chlebek z foremki w ZSGH Iwonicz
-Zdrój

	 V–VI	 –	� Przegląd Pieśni i Muzyki Ludowej 
KROPA – Korczyna 2022 w Korczynie

	 V	 –	� „Złote Gody” – 50-lecie Małżeństw 
w Rymanowie

	 V	 –	� Turniej Wiedzy Ekologicznej w Ry-
manowie

	 V	 –	� Plener Malarski w Rymanowie-Zdroju

Czerwiec
	 1 VI	 –	 Gminny Dzień Dziecka w Jaśliskach

	 3 VI	 –	� XXII Powiatowy Festiwal Twórczo-
ści Dziecięcej „Skrzacik” w Iwoniczu
-Zdroju

	 3 VI	 –	� Gminny Przegląd Piosenki, Plastyki 
i Poezji Religijnej w Dukli

	 4 VI	 –	 Dzień Dziecka w OSP Miejsce Piastowe

	 5 VII	 –	� Muzyczna Niedziela w Iwoniczu
-Zdroju

	 6 VI	 –	� Plenerowe spotkanie z okazji Dnia 
Dziecka połączone z imprezą pn. 
„Czytamy bajki” w Rymanowie
-Zdroju

	 9 VI	 –	� Gminny Konkurs Wiedzy o Ignacym 
Łuksiewiczu w Chorkówce

	11-12 VI	 –	� Festiwal „Dialog Kultur” w Ry-
manowie-Zdroju

	 12 VI	–	� Międzynarodowy Przegląd Chórów 
Kościelnych i Cerkiewnych w Dukli

	 19 VI	–	 Festiwal Pieroga w Iwoniczu-Zdroju

	 19 VI	–	� Festyn Promocyjny „TO JUŻ LATO” 
w Rymanowie Zdroju

	 19 VI	–	 Sobótki 2022 w Dukli

	 25 VI	–	� Świętojański Wianek – Noc Kupały 
w Iwnoniczu-Zdroju

	 25 VI	–	� Sobótki – wspólne Grillowanie w so-
łectwie Jaśliska

	 26 VI	–	 Sobótki Ropiorzy w Bóbrce

	 26 VI	–	� III ROCK STAW FESTIWAL w Niż-
nej Łące

	 26 VI	–	� Koncert zespołu działającego przy 
GOK w Rymanowie Zdroju

	 26 VI	–	� Muzyczna Niedziela w Iwoniczu
-Zdroju

	 VI	 –	 Noc Bibliotek w Jaśliskach

	 VI	 –	� Podsumowanie Roku Artystycznego 
GOK Jedlicze – Koncert

	 VI	 –	 Świętojanki w Jedliczu

SPORT

Maj
	 7 V	 –	� XIII Otwarty Turniej Szachowy 

z okazji Uchwalenia Konstytucji 
3 Maja w Jedliczu

	 14 V	 –	� Turniej IKO „PRZEŁĘCZ CUP” 
w Dukli

	 15 V	 –	� Marsz po Zdrowie i Urodę w Iwoni-
czu-Zdroju

	 19 V	 –	� Biegi Szlakiem Ignacego Łukasiewi-
cza dla dzieci i młodzieży

	 22 V	 –	� Ultramaraton JAGA-KORA Biegi 
Górskie w Ryma-
nowie Zdroju

	 28 V	 –	� Sportowy Dzień 
Dziecka w Jedliczu

	 28 V	 –	� Ogólnopolski 
Turniej Ringo 
w Jedliczu

	 29 V	 –	� Międzynarodowy 
Turniej Szacho-
wy w Rogach

	 29 V	 –	� Gminne Zawody Wędkarskie. Gmin-
ny Test Cooper’a w Jedliczu

	 V	 –	� VIII Powiatowy Bieg Rotmistrza 
Witolda Pileckiego MUNDURIADA 
w ZS Iwonicz

	 V	 –	� Letnia Liga Tenisa Ziemnego w Ry-
manowie Zdroju

	 V	 –	� Turniej Tenisowy o Puchar Dyrekto-
ra GOSiR w Rymanowie

Czerwiec
	 4 VI	 –	� XII Ogólnopolski Bieg Uliczny „Je-

dlicka Siódemka” w Jedliczu

	 5 VI	 –	� Marsz po Zdrowie i Urodę w Iwoni-
czu-Zdroju

	 11 VI	–	� Koszykówka Streetball w gminie 
Miejsce Piastowe

	 19 VI	–	� VII Bieg „Powitanie Lata – Sport, 
Rodzina i Ja” w Krościenku Wyżnym

	 19 VI	 –	� Bieg Ignacego Łukasiewicza w Rogach

	25-26 VI	 –	� Rajd Rowerowy z GOSiR-em 
Jedlicze po Beskidzie Niskim

	 29 VI	–	� Otwarty Turniej w Siatkówce Plażo-
wej – Szkoły Podstawowe

	 VI	 –	� Zamczyska Trail w Rymanowie
-Zdroju

	 VI	 –	� „IV Bitwa Północ-Południe” w Kro-
ścienku Wyżnym

	 VI	 –	� Turniej z okazji Dnia Dziecka w Ry-
manowie Zdroju

	 VI	 –	� Letnia Liga Tenisa Ziemnego w Ry-
manowie Zdroju

	 VI	 –	� Turniej Tenisowy o Puchar Prezesa 
Towarzystwa Sportowego „TY-
TUS”w Rymanowie Zdroju

EDUKACJA ZDROWOTNA

Maj
	 23 V	 –	� „Nocna jazda ratowników dla Mai” 

Akcja charytatywna w Jedliczu

	 V	 –	� „Szlakiem praktycznej edukacji” 
w ZS Iwonicz

	 V	 –	� „Zdrowy start do nowej szkoły” 
w ZS Iwonicz

	 V	 –	� „Zdrowie na talerzu” w ZSGH 
w Iwoniczu-Zdroju

Czerwiec
	 VI	 –	� MICHAYLAND w Miejscu Piasto-

wym

TURYSTYKA

Maj
	 13 V	 –	� XXX Rajd im. Ignacego Łukasie-

wicza – Huta Polańska – Baranie 
– Olchowiec
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wernisaż wystawy ikon 
– obrazów sakralnych Marka Sawczuka

W Muzeum Historycznym – Pałac 
w Dukli w dniu 18 maja (śro-
da) 2022 r. o godz. 17:00 odbę-

dzie się wernisaż wystawy ikon – obra-
zów sakralnych Marka Sawczuka.

Marek Sawczuk urodził się w 1970 r. 
w Wielowsi na Śląsku. Ukończył Liceum 
Sztuk Plastycznych w Miejscu Piastowym 
w 1991 r. Zajmuje się konserwacją antyków 
– mebli, ram obrazów i samych obrazów. 
W wolnej chwili pisze ikony (odbył warsz-
taty prowadzone w Grecji przez mnichów 
zamieszkujących w klasztorach na meteo-
rach greckich) oraz doskonali swoją wiedzę 
z dziedziny historii sztuki. Jest wielkim pa-
sjonatem historii Polski i Dukielszczyzny. 
Jego prace wystawiane były wielokrotnie 

w kraju i za granicami kraju. W 2017 ro-
ku otrzymał tytuł Artysty Plastyka i jest 
członkiem Związku Plastyków Artystów 
Rzeczpospolitej Polskiej. Odznaczony Brą-
zowym Krzyżem Zasługi i Srebrnym Krzy-
żem Zasługi. Bardzo aktywnie uczestniczy 
w życiu kulturalnym i społecznym (prowa-
dzi warsztaty pisania ikon dla dzieci, mło-
dzieży i dorosłych), prowadzi akcje huma-
nitarne i uroczystości kulturalno-sportowe. 
Posiada tytuł mistrzowski karate kyokushin, 
prowadzi zajęcia z dziećmi, organizuje liczne 
turnieje. Promuje Dukielszczyznę w kraju 
z za granicą. Wystawę obrazów sakralnych 
Marka Sawczuka będzie można zwiedzić 
w Muzeum do końca sierpnia br.

informacja Muzeum
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Akcja honorowego oddawania krwi 
przed budynkiem Starostwa



Powiatowy Koncert Wielkanocny

W kościele  paraf ialnym 
pw. św. Maksymiliana Ma-
rii Kolbego w Głowience, 

24 kwietnia br., rozbrzmiały najpięk-
niejsze pieśni wielkanocne.

Podczas koncertu wystąpiły chóry: Chór 
„Chorus” z Korczyny, Chór „Echo” z Kro-
sna oraz Chór Parafialny „Canto Divino” 
z Krościenka Wyżnego.

Jako pierwszy wystąpił powstały w 1937 r. 
chór „Chorus” z Korczyny. Chór działa przy 
parafii pw. św. Józefa Sebastiana Pelczara 
i Gminnym Ośrodku Kultury w Korczynie. 
W swoim repertuarze ma kilkadziesiąt ko-
lęd i pastorałek, liczne pieśni wielkanocne, 
maryjne, okolicznościowe, patriotyczne, 
a także większe utwory. Koncertuje w kraju 
i zagranicą. Jest także współorganizatorem 
przeglądu w Korczynie. Dyrygentem jest 
Stanisław Szostak. Chór Chorus zaśpiewał 
następujące utwory: „Getsemani” – opr. 
Stanisław Szostak; „Alleluja biją dzwony” 
– opr. Felix Rączkowski; „Ziemia Zadrżała” 
– Wiegant Cieszykowski i „Surrexit Pastor 
Bonus” – Pieśń Wielkanocna.

Następnie zaprezentował się chór ECHO 
z Krosna, który działa przy Regionalnym 
Centrum Kultur Pogranicza w Krośnie 
i Związku Nauczycielstwa Polskiego. Na 
scenie występuje ponad 75 lat. Repertuar 

chóru tworzą utwory sakralne z różnych 
epok, tradycyjne pieśni patriotyczne i ludo-
we oraz opracowania muzyki rozrywkowej.

Zespół jest laureatem wielu nagród 
i wyróżnień, prowadzi aktywną działal-
ność i wymianę artystyczną w kraju i za 
granicą. Prezesem chóru jest Pan Andrzej 
Bartosik, a dyrygentem Mariola Rybczak. 
W wykonaniu tego Chóru można było usły-
szeć: „Anima Christi”– muz. „Marco Frisi-
na”(solo Tadeusz Borkowski); „Modlitwa 
o pokój” – Norbert Blacha; „O Maryjo, Ty 
zwyciężaj” – sł. i muz. Maciej Czaczyk oraz 
„Misericordias Domini” – Henryk Jan Botor.

Koncert zakończył występ chóru Para-
fialnego „Canto Divino” z Krościenka Wyż-
nego. Jest to chór czterogłosowy, mieszany, 
działa przy parafii pw. św. Marcina w Kro-
ścienku Wyżnym. Został założony przez 
siostrę Martę Lewandowską w 2011 roku, 
a obecnie opiekuje się nim siostra Cecylia 
Kowalczyk. Dyrygentką chóru jest student-
ka wokalistyki na Akademii Muzycznej 
w Krakowie Monika Glazar. Chór zapre-
zentował pieśni: „Regnavit Dominus” – Ja-
cek Gałuszka; „Pieśń o zmartwychwstaniu 
umarłych” – Jakub Tomala; „Cantate Domi-
no” – Karl Jenkins i „Alleluja, niech zabrzmi 
Panu” – opracowanie Hubert Kowalski.

Kierownicy i dyrygenci chórów otrzymali 
z rąk wicestarosty krośnieńskiego Andrzeja 
Guzika, ojca proboszcza Krzysztofa Kozioła 
oraz radnej Powiatu i jednocześnie sołtys 
Głowienki Teresy Sirko pamiątkowe anioły 
wraz z gratulacjami i podziękowaniami za 
uświetnienie Niedzieli Miłosierdzia Bożego.

Dziękując za wspaniały koncert w imieniu 
władz samorządowych powiatu, wicestarosta 
Andrzej Guzik powiedział – Jako Starostwo 
Powiatowe w Krośnie organizujemy te kon-
certy aby pokazywać całe bogactwo polskiej 
kultury poprzez prezentowanie talentów ar-
tystów śpiewających w tych chórach. Bardzo 
Wam za to dziękujemy, że zechcieliście się 
podzielić efektami swojej pracy w tak trud-
nych czasach, że przelaliście w nasze serca 
tyle nadziei, której tak bardzo nam potrzeba.

Kończąc wystąpienie wicestarosta po-
dziękował współgospodarzom koncertu

ojcu proboszczowi z parafii, Radzie So-
łeckiej z Głowienki i Kołu Gospodyń Wiej-
skich w Głowience.

Wśród gości, którzy przybyli na koncert 
byli m.in. radni powiatu na czele z prze-
wodniczącym Rady Andrzejem Krężał-
kiem, radni Gminy Miejsce Piastowe wraz 
z przewodniczącym Wiesławem Habra-
tem, zastępca wójta Gminy Magdalena 
Hec-Mrozek oraz mieszkańcy Głowienki.

Ewa Bukowiecka
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